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Не хочеш вчитися – плати!

Логіка введення платних послуг у вищих навчальних закладах України зрозуміла: “байдикуєш, не хочеш набиратися знань – плати, будь ласка, і відпочивай собі далі! Завдяки вам, ледарям, розумникам книг до бібліотек придбаємо. Хоч якась користь від вас буде…”

З одного боку це так, а з іншого…

Значна частина студентів стаціонару змушена працювати, щоб оплатити своє навчання у ВНЗ або проживання в іншому місті. І не завжди це студенти, які мають погану успішність, швидше навпаки. Ледачий до навчання, як правило, ледачий і до роботи.

Бувають випадки, коли через роботу студент протягом тижня вимушений пропустити кілька пар, але у вільний час він може самостійно опрацювати пропущений матеріал. Наразі Міністерство освіти й науки України, з метою економії коштів на зарплатах викладачів, значну частину матеріалів виносить саме на самостійне опрацювання. Тому, якщо до них буде додано матеріал ще кількох пар, студент суттєво "не постраждає". Непоодинокими бувають випадки, коли деканат переносить пари на інший час, і не виключено, що вони припадуть на час, коли студент повинен бути на роботі. Що тоді робити? Ось і виходить, що студент буде вимушений обирати – платити штраф в університеті чи отримати догану на роботі (малоймовірно, що в останньому випадку ВНЗ виплатить постраждалому неустойку).

Мабуть всі, хто вчився, пам’ятають випадки, коли на пари з’являвся студент із застудою і товариші виганяли його додому лікуватися, щоб не поширював хворобу серед здорових. Більшу частину з таких все ж таки вдавалося відправити до ліжка. При введені системи штрафування слід очікувати, що практика лікування вдома практично припинить своє існування. Чому? А тому, що за довідкою до поліклініки через численні черги підуть одиниці. Навряд чи хтось захоче з температурою та головним болем просидіти кілька годин у черзі до терапевта, щоб отримати в ній новий вірус і довідку від лікаря на три дні (яку потім потрібно закрити і, отже, знову "цікаво" провести кілька годин під кабінетом у поліклініці). Легше прийти на лекції, може викладач якийсь пожаліє і відпустить додому з останньої пари, а те, що вже кілька одногрупників заражені - то дрібниці, головне, що гроші в гаманці цілі.

А як бути з викладачами, які не з’являються на пари? Викладач не прийшов на пару тому, що його затримали у ректораті, або, наприклад, він у деканаті уточнював поточні "термінові" питання. З викладачами, які обіймають додатково посаду проректора, завідуючого кафедри або декана такі випадки трапляються досить часто. І це півбіди для студента. Справжня біда буде, якщо викладач у такому разі перенесе свою пару на незручний для студента час. 

Якщо студент, за несумлінне ставлення до навчального процесу повинен платити штраф, то виникає питання – "Чому це правило не стосується ВНЗ?". Нехай ВНЗ також компенсує свої недоробки перед студентами (холодні аудиторії, в яких працювати і залишитись при цьому здоровим практично неможливо, перенесені пари на незручний для студентів час, брак методичного матеріалу та ін.). Адже потрібно пам’ятати не лише про права, а й про обов’язки!

На захист нововведення можна сказати лише те, що воно фактично узаконило давно вже існуючу практику "штрафів", зробило її легальною і припинило "незручні" для Міністерства освіти й частини ВНЗ балачки. Отже, невдоволеним студентам залишається сподіватися, що їх заклад, спираючись на своє право автономії, не запровадить систему штрафів для них. А мажори як гуляли раніше, так і будуть гуляти. Гроші є, чого ж не погуляти! Навіщо себе перенапружувати? Хто ризикне поставити пропуск сину завкафедри чи племінниці ректора? А як вони опинилися у ВНЗ, якщо у нас незалежне зовнішнє оцінювання? Так пільговики вони! Інваліди, а дехто навіть і медаліст. Але це окрема розмова…
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